
 

 

 

 

 

 

Ata da 18ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e onze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da 

sessão anterior, e por haver nem observação colocou em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º secretario que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na 

sequência deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores vereadora, boa noite as pessoas que 

estão nesse recinto, muito obrigado por terem vindo, senhor presidente em 

primeiro lugar eu quero agradece aqui a presença do deputado estadual 

Baiano Filho e por todas as pessoas que vieram juntas para inaugurar o 

Indea e da importância desse trabalho que foi feito hoje aqui em nosso 

município, então agradeço ao Governo do Estado ao Baiano Filho e as 

pessoas que participaram dessa inauguração e quero agradecer também a 

Secretaria de Educação e Desporto pelo campeonato que terminou na 

sexta-feira, foi muito bonito, não teve briga correu tudo bem e foi muito 

importante e isso mostra que o esporte faz com que as pessoas se 

comuniquem eles ficam mais juntos, vimos muitas pessoas reunidas 

durante os jogos desses  dias que teve o campeonato, em volta do campo de 

futebol para assistir então eu agradeço a todas as  pessoas que organizaram 

esse campeonato, mas também, eu quero aqui deixar a minha  indignação 

por um projeto que já foi aprovado pelos deputados federais, pela câmara 

federal do nosso país, que é sobre toda a receita da copa ser sigilosa, 



 

 

 

 

 

 

fizeram uma projeto e uma votação sendo de caráter sigiloso tudo o que for 

gasto e sem licitação mas vai ser tudo secreto e não vai ser aberto para 

ninguém, nós temos que repudiar essa atitude, temos que cobrar dos nossos 

deputados inclusive dos deputados que votaram a favor, deputados de  

Mato Grosso que votaram em favor dessa matéria, isso nos deixa 

indignados, porque nós lutamos por uma transparência, o dinheiro do povo 

ele tem que ser transparente ele não pode ter empecilho nenhum para que 

algum cidadão possa ver as contas públicas ele tem direito e as instituições 

públicas tanto governo federal estadual e municipal ele tem que prestar 

conta sim, então foi feito esse projeto que fala que essa obra será sigilosa, 

já o presidente do senado diz que não vai passar no senado, vamos  torcer 

para que isso aconteça e os deputados que votaram a favor dessa matéria de 

Mato Grosso, eu vou até citar o nome deles para que nós guardemos o 

nome dessas pessoas porque nós queremos é transparência queremos ter 

oportunidade de saber onde está sendo gasto o dinheiro, são eles: Ságuas 

Moraes, nem vou falar o partido,  Carlos Bezerra, Neri Gueller, Roberto 

Doner, Homero Pereira, Welington Fagundes, esses são deputados de Mato 

Grosso que votaram a favor desse projeto e que nós devemos ter 

conhecimento e buscar a verdade e não deixar que isso aconteça, a revista 

Veja nessa matéria ela diz “O país quer saber quem votou a favor na 

roubalheira sem vigilância e sem cadeia.” Sobre o projeto, então essa é a 

minha indignação, eu acho que nós  precisamos ser transparentes em tudo, 

e cobrar transparência também dos executivo e onde estão as leis maiores 

do nosso município, precisamos exigir transparência porque o dinheiro 

público tem que ser prestado conta sim e nós temos o direito e o dever de 

saber porque vai acontecer uma copa no Brasil e nós vamos dar essa 

oportunidade de as pessoas roubar nosso país e o nosso bolso, obrigado 

senhor presidente. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa 

noite excelentíssimos vereadores, presidente, público presente, eu venho a 

tribuna com uma pequena lista também, eu quero ver se consigo colocar 

todos, já estou lamentando que vão dar um limite para eu falar de cinco 

minutos mas depois eu vou pedir a parte do partido e do líder  do partido, 

sei lá vamos criar algum meio ou mecanismo aí, em primeiro lugar eu 

quero parabenizar a Igreja do Evangelho Quadrangular pelos sessenta anos 

no Brasil e estáfazendo uma convenção em Camboriú e eu 

lamentavelmente não posso estar lá mas tudo bem Deus abençoe o grupo 

que lá está,  quero parabenizar os vereadores pelo trabalho feito de vir para 



 

 

 

 

 

 

Feliz Natal o classificador de madeira, e que nós estamos de parabéns 

porque foi um trabalho que a câmara investiu ao deputado Baiano Filho, ao 

Valney Souza Correa do Indea,  a administração nossa por esses atos e pelo 

trabalho junto com o executivo, quero também parabenizar o executivo 

porque eu tive agora a noite observando e  sai dois mil e quinhentos metros 

de asfalto até a exposição e já vamos rodar mais dois mil e quinhentos 

metros ou um m pouquinho mais já do chão preto  então é um trabalho que 

merece ser parabenizado assim como a todos os feliznatalenses pelo apoio 

pelo carinho e pela participação no campeonato de soçaite que se encerrou 

nesta sexta feira, lamentavelmente o meu time teve quatro participações e 

todas foram muito boas, demos um olé de bola nos adversários,  o 

adversário não chutou muito aquelas bolas, por sinal no ultimo jogo eles 

levaram um olé de bola que foi de dezoito a zero pra eles, mas estávamos lá 

mas lamentavelmente esqueceram do troféu disciplina que era nosso, mas 

não tinha, não levamos também, Ezequiel lamento a situação que está na 

copa, inventaram um jeito de guardar dinheiro para a campanha do ano que 

vem, arranjaram um jeito de deixar os brasileiros de boca aberta novamente 

pela transparência falsa e mentirosa, está tendo feito e colocado que tem 

que ser rápido mas poderia ser rápido com transparência e clareza nas 

coisas não é porque vai ser gasto milhões de reais nessa copa que tem  que 

ser feito tudo por baixo dos panos, isso eu sou contra infelizmente o 

deputado que eu votei está junto com quem votou a favor de fazer rápido, 

então eu ajudei eleger uma pessoa que disse sim a situação da copa, não 

tem a ver com pressa, alguém vai ter que construir começando do chão até 

o final, lamentavelmente ele colocou o nome do Rei que não devia porque 

não sabe o que está falando, quando coloca esse nome em algum lugar  é  

bom ter um pouco de respeito, mas tudo bem pode ser desespero dizer que 

não vai estar terminado e ele colocou o nome de Jesus, mas eu me refiro as 

coisas tem um jeitinho brasileiro de colocar no segredo porque será, daqui 

quatro anos vão querem o impitimam de quem já mandou quatro anos, 

daqui quatro anos vão querer justificar conta secreta da copa, vou dizer pra 

vocês que eu lamento e eu falei nessa tribuna há uns meses atrás a minha 

preocupação com o partidão nesse país, se a gente observar a um 

corporativismo de um grande partido com cinco siglas partidária isso é uma 

preocupação, eu acredito que daqui uns dias vai ter que fazer uma lei nesse 

país onde vinte ou trinta por cento obrigatoriamente seja oposição, senão 

vai ficar sem os parlamentares, porque se não tiver oposição isso vai 



 

 

 

 

 

 

debanda para um lado só a copa  entre outras coisas, vai tudo para o secreto 

e a ditadura vai voltar, tem que ter oposição para animar. Com a palavra o 

vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, boa noite a 

todos, eu só queria aqui fazer uma fala de agradecimento, agradecer o 

deputado Baiano Filho, Valney Souza Correa, presidente do Indea, por 

estar inaugurando uma obra que vem do governo do estado que é a  

classificação de madeira em nosso município, e houve também em outros 

municípios também, presidente eu quero só deixar aqui meu agradecimento 

e apoio a essas pessoas que estiveram aqui hoje, representante do executivo 

a todos e a esse povo que deu uma força pra nós, deputado Baiano Filho 

aos vereadores e agradecer a presença e o benefício que esse povo trouxe 

ao nosso município é só isso senhor presidente, deixo aqui a tribuna, muito 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis Carlos de Melo que pede 

desculpa aos presentes pelo inconveniente do som e diz que resolverá esse 

problema em breve e pede ao vice presidente Silvio José da Silva que 

assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna. Com a palavra o 

vereador Luis Carlos de Melo, boa noite público presente eu venho a 

tribuna também para agradecer a presença do deputado Baiano Filho em 

nosso município do presidente do Indea, enfim todos os funcionários do 

Indea que estiveram presente conosco o vereador de Vera Paulinho e 

agradecer também a presença dos madeireiros que se fizeram presente em 

nossa Casa de Leis e dizer que se concluiu hoje em nosso município é de 

grande importância para os madeireiros de nosso município e que 

aconteceram várias vezes de cargas saírem sem classificação e chegarem 

em Cuiabá e simplesmente por causa de uma ou duas ripas diferentes o cara 

ter que  descarregar a carga e perder a carga lá então a gente conseguiu essa 

classificação de madeira em Feliz Natal e quero agradecer em  especial ao 

governador do estado que nos deu  muita força tivemos com o governador 

em Santa Carmem onde tivemos a primeira fala com ele, o Silval nos 

atendeu muito bem, em Sinop também estivemos presente eu e o Tota 

enfim fomos a Cuiabá e pudemos trazer essa classificação para Feliz Natal 

então quero agradecer ao Baiano Filho ao nosso governador por ter 

atendido essa necessidade do nosso município, também quero agradecer 

aos moradores por ter feito presente hoje nessa Casa de Leis, ao vice 

prefeito que muito nos honra em estar presente em nossa mesa e dizer que a 

gente está aqui para lutar cada vez mais pelo nosso município como pedi ao 

Baiano que cada vez se empenhe mais para que a gente possa  atender a 



 

 

 

 

 

 

nossa população com aquilo que ela necessita, também quero aqui  dizer 

que acho que desencravou o INCRA, amanhã vai ter reunião no 

assentamento avisando os vereadores que quiserem  se fazer presente fiquei 

sabendo de ultima hora e parece  que está resolvida aquela questão do povo 

lá pois tem mais de noventa e cinco pessoas esperando para pegar seu 

financiamento e não desencravava nunca e parece que amanhã vai 

desenrolar essa questão então se fizerem isso para que a nossa comunidade 

do Assentamento Ena possa desenvolver seu trabalho e fazer seu plantio 

que já está passando da hora e já está tudo pronto lá a semente de cacau já 

está lá eles já fizeram até o viveiro esperando só a liberação da verba então 

eu espero que amanhã eles consigam resolver esta questão, eu quero dizer 

aos senhores vereadores que procurem cada vez mais trazer indicações e 

requerimentos para esta Casa de Leis, hoje mesmo a sessão está um pouco 

vaga e eu quero cobrar empenho de vocês como presidente  dessa Casa 

para que a gente  possa estar aí fazendo requerimentos, indicações em prol 

da nossa comunidade que muito necessita e ir a Cuiabá ou a Brasília que 

seja conseguir cada vez mais verbas para o município, também quero 

deixar aqui meu agradecimento ao prefeito que vai conseguir liberar verba 

para que a gente possa  terminar o trecho de asfalto até a ponte e ficar mais  

fácil para a gente receber industrias e pessoas que queiram vir se instalar  

aqui porque nosso município está carente e precisando gerar emprego para 

esse povo que tanto precisa, obrigado. O vice presidente Silvio devolve a 

presidência ao vereador Luis para que o mesmo prossiga os trabalhos. Com 

a palavra o vereador Silvio, cumprimento aqui os nobres vereadores, 

presidente, vereadora, público presente e funcionários da Casa, quero 

agradecer também o deputado Baiano Filho,  o Valney Souza Correa, e 

dizer que estou muito feliz por ter aqui o Indea em nosso município e com 

certeza vai trazer muitos benefícios ao setor madeireiro que alavanca esse 

município pois é o setor que mais gera emprego para as famílias se 

sentirem importantes então quero aqui agradecer o apoio do deputado e do 

governo do estado e todas essas pessoas pela participação nesse  

movimento, à câmara municipal, os vereadores estão de parabéns foi um 

ato inédito que aconteceu em Feliz Natal que a população venha valorizar 

esta Casa de Leis que está mostrando os seus trabalhos trazendo uma 

grande preocupação para a melhoria de seus trabalhos em Feliz Natal, 

obrigado presidente. E por não haver mais ninguém interessado em fazer 

uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 



 

 

 

 

 

 

informe o quorum presente e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 013/2011, Dispõe sobre a contratação por tempo 

determinado para atender a necessidade temporária de excepcional 

interesse público, nos termos do inciso IX do art. 37 da Constituição 

Federal, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Municipal nº 013/2011. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Requerimento nº 010/2011, para que seja requerido ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, o presente 

Requerimento para que sejam tomadas as providências no sentido de que se 

regularize a situação dos táxis de Feliz Natal, de autoria dos vereadores 

Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar 

de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 010/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna para dizer que estão de parabéns 

pelo pedido para regularizar porque na nossa cidade só comporta cinco taxi 

e hoje nós temos em torno de sete não bastando os sete vem taxistas de 

outros municípios faz ponto na rodoviária e ainda pergunta, onde você está 

indo, o que vai fazer, entra aqui que eu levo você, então há uma 

desorganização muito grande  nesse termo, mais barato, são corridas tiradas 

de quem compra aqui em Feliz Natal, não tenho nada contra o pessoal de 

fora mas não compram aqui, até vai ser feito um trabalho com os 

vereadores de conscientização de transito e a sociedade, e eu falando com 

dos nossos nobres vereadores ele disse que nós  precisamos comprar a 

camisa e é verdade, precisamos valorizar o comércio local, tem que ser 

mais visto esse ponto, mas os taxistas tem sofrido muito por isso, porque  

quem vem para o município para pescar uma corridinha ele pode fazer 

outras corridinhas aqui dentro bem em conta porque ele quer ganhar 

espaço, por isso é importante que seja tabelado o preço por distancia e  

também que seja cobrado que os taxistas tenham placa vermelha, inclusive 

eu estou  com um carro de placa branca, na época era placa vermelha 

transferi para outra pessoa e agora vai ser transferido para placa vermelha, 

mas precisa ser cobrado e executado isso, só assim nós vamos ter mais 

umas corridinhas aí, eu não to aqui defendendo causa própria não é só um 

acaso porque colocaram a indicação para a defesa, obrigado. Com a palavra 

o vereador Ezequiel, na realidade senhor presidente é importante esse 



 

 

 

 

 

 

requerimento, precisamos sim regularizar mais o nosso município não tem 

uma legislação que aprove as normas para isso, então nós teríamos que 

buscar em outro município que tenha essa legislação e copiar para nós 

fazermos uma para nos organizarmos, porque hoje o município não tem 

legislação específica que rege como deve ser feita, então para regularizar 

precisa primeiro fazer essa legislação para que funcione e que venha a 

regulamentação, eu faço aqui um apelo, podemos verificar aqui outro 

município para saber como funciona para termos noção e fazer no nosso 

município para que isso aconteça. Com a palavra o presidente Luis, aceito a 

sua preocupação vereador, mas eu acho que se criar um projeto de lei 

através da prefeitura nessa lei esclarecer o que pode ser feito ou não eu 

acho que nós estamos aqui para criar essa lei e regularizar a situação dos 

taxistas que desde que eu trabalhava na agencia tem essa questão e a gente 

não consegue se organizar, a gente ouve muita reclamação de toda a classe, 

como o pastor Lauri citou, pessoas que vem de fora com chapa branca que 

acaba levando passageiro e a pessoa que está com seu alvará em dia, está 

com o seu carro documentado e que depende daquilo para ganhar o seu pão 

de cada dia e acaba sendo prejudicado por pessoas como citado aqui, por 

pessoas que vem de fora e não paga alvará para o município não tem  chapa 

vermelha e acaba levando passageiro, então essas pessoas que trabalham no 

município há muito tempo como taxista, então peço aos senhores esse 

apoio para que a gente possa estar dando sustentação a essa classe que 

atende a nossa população no dia a dia. Coloco em única votação o 

Requerimento nº 010/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma 

boa noite a todos. 
 


